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制服（標準服）等に関するアンケート結果 
 

＜アンケート調査について＞ 

対象：第一中学校・交野小学校・長宝寺小学校の保護者・教職員 

期間：令和３年５月２０日（木）～５月２７日（木） 

回収率：約４５％（回答数４４１部／配布数９７３部） 

 

＜アンケート結果について＞ 

① 制服（標準服）は、ある方がよいですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜制服（標準服）の導入に関するご意見＞ 

・基本的には、標準服がある方が毎朝時間短縮につながる（コーディネートを考える時

間を省ける）ので、よいと思う。 

・制服（標準服）は不要だと考えます。校則見直しや個性を認めていく潮流のなかで、今

から制服（標準服）を検討、導入する必要がないと思います。生徒、児童が自分の選択

した服を個人の自由に基づいて日々着ることを尊重してほしいと思います。 

・制服は、自由でよいのではないでしょうか。制服を着てもよいし、私服でもよい。多様

性の時代だからこそ、新しい学校では、新しい今の考え方を取り入れてほしいです。 

回答者数 回答率(%)回答者数 回答率(%)
319 78.8 20 90.9
86 21.2 2 9.1

保護者 教職員

１　ある方がよい。
２　ない方がよい。
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② 制服（標準服）を導入する場合、何年生からがよいと思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜制服（標準服）の導入学年に関するご意見＞ 

・小学生（４－３－２の４）の時、制服は不要だと考えます。成長期で何回も買い替える

のはかなりの出費です。 

・小学生からだと成長に合わせて買い替えが必要となるため、中学生から制服を取り入

れてほしい。小学生から導入するなら、負担が少なくなるようにしてほしい。 

・今まで通り、小学校は私服、中学生になってから制服でよいと考えます。 

・１年から９年まで同じ制服はかわいそう。８年から２年しか着ないものはいらないと

思う。 

・小学生の間は、成長が著しく、人によっては高価な制服を再購入しないといけなくな

るとお金がかかるので、制服はやめてほしいです。 

・４－３－２で制服となると、今の４年生か中２が区切りになる。成長が著しい時期な

ので、４年も制服となると、途中でサイズが変わる可能性があり、家庭に負担がかか

る。それを考えると、中２から２年間のほうが良いかも。 

 

回答者数 回答率(%)回答者数 回答率(%)
102 25.2 4 20.0
27 6.7 2 10.0
246 60.7 13 65.0
23 5.7 1 5.0
7 1.7 0 0.0

保護者 教職員

１　１年生から

２　５年生から　※4-3-2の３のスタート学年

３　７年生から　※小・中学校でいう、中学１年生

４　８年生から　※4-3-2の２のスタート学年

５　その他
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回答者数 回答率(%)回答者数 回答率(%)
98 24.8 4 20.0
69 17.5 5 25.0
216 54.7 10 50.0
10 2.5 0 0.0
2 0.5 1 5.0

保護者 教職員

１　１年生から

２　５年生から　※4-3-2の３のスタート学年

３　７年生から　※小・中学校でいう、中学１年生

４　８年生から　※4-3-2の２のスタート学年

５　その他

③ ジャージ（上下）は、何年生から着用すれば良いと思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜ジャージの導入学年に関するご意見＞ 

・５年生から必ず購入ではなく、長袖、長ズボンを着用する場合には、ジャージを購入

して着るというような柔軟な方がいいと思います。（買い替えしたくない人は、７年生

から買える方がよいと思います。） 

・体操服があるのにジャージは必要ではない気がします。半袖半パンが夏用体操服とし

たら、ジャージは冬用体操服としてならわかりますが。 

・冬のハーフパンツは寒そうなので、指定のジャージがあるとよい。多くの幼稚園では

ジャージで小学生になると、スラックスのみでは、寒いと思います。 

・体操服の半袖、ハーフパンツでは冬は寒すぎる。ジャージは必要。幼稚園では長袖、長

ズボンなのだから、小１でもジャージはいると思う。制服はともかく、ジャージだけ

は取り入れてほしい。（小１から） 

・ジャージ等の防寒着は自由でもよいかと思います。１年生から着たい人は、学校で買

うか、各家庭にあるものを使うか選択してもらう形でよいかと。 

  


